

# УКРАЇНСЬКІ РОБІТНИЧІ ВІСТІ

UKRAINIAN LABOR NEWS  
Cor. Pritchard Ave. and McGregor Library  
Winnipeg, Man., Canada

UKRAINIAN LABOR NEWS

SUBSCRIPTION RATES:  
Per year ..... \$4.00  
Per half year ..... \$2.00

PIK XII. 4. 66 (1429). ЧЕТВЕР, 5 ЧЕРВНЯ 1930. WINNIPEG, MAN. THURSDAY, JUNE 5, 1930. No. 66 (1429). VOL. XII.

## ГОЛОДНІ БЕЗРОБІТНІ У ВІННІПЕГУ ОБЛЯГАЮТЬ СІТІ ГОЛ

Лейбористські алдермени, яких буржуазія назначила головами міських комітетів, утікають від безробітних. — Безробітні зловили Блумберга на сходах ситі голу і по довгій суперечці примусили його, щоб пішов з ними до реліф офісу. — Притиснений до стіни, Блумберг "обіцяв" допомогу.

Безробіття у Вінніпегу прибрало загрозливі розміри. Воно є тепер більше, як було колись в історії міста. Голодні безробітні на власну руку шукають виходу зі свого страшного положення. Вони облягають ситі гол і домагаються від міської влади роботи або негайної допомоги.

Головами міських комітетів, що завідують міськими роботами, є лейбористські алдермени. — Їх до них звертаються безробітні, щоб їм дати працю або їсти.

Буржуазія назначила алдерменів незалежної партії праці головами міських комітетів, щоб вони завідували справами міста в користь капіталістичної класи. І вони вірно виконують свою лояльську службу для буржуазії. Коли безробітні звертаються до них зі своїми домаганнями, вони женуть їх від себе або втікають від них, а навіть грозять арештуванням.

В п'ятницю рано минулого тижня та в понеділок рано й по полудні цього тижня голодні безробітні заповнили коридор ситі голу і домагалися від міської влади роботи або хліба.

В п'ятницю вони прийшли до лейбористського алдермена Блумберга, голови комітету уліпшень, щоб він дав їм роботу або постарався про негайну допомогу. Блумберг, як звичайно, викручувався на всі боки й казав, що нічого не може для них зробити. При цьому прийшло до гострих перепалок між "робітничим" алдерменом і безробітними. На цій "дискусії" закінчилась.

В понеділок рано о 200 безробітних знову прийшли до Блумберга з домаганнями праці або негайної допомоги. Блумберг був у своїй офісі й робітники бачили його через шибу в дверях. Однак він не хотів впустити нікого з безробітних до офісу ані вийти до них. Але безробітні не слухали його зі своїх очей. Вони стерегли обох виходів ситі голу а також автомобіль Блумберга на дворі, щоб він не втік.

Нарешті Блумберг зник зі свого офісу й перейшов до другого, а потім олинився з другим лейбористським алдерменом Флайом в офісі мейора Веба. Оба "робітничі" радні

## ПОЛІЦІЯ РОЗБИЛА ДЕМОНСТРАЦІЮ БЕЗРОБІТНИХ В КЕЛГАРІ

КЕЛГАРІ, Ата, 1 червня. — Поліція і безробітні під проводом комуністів звели туні в суботу, коли безробітні хотіли влаштувати похід без дозволу поліції.

Два поліцаї були ушкоджені й 11 комуністів, включаючи тов. Дж. Фарбі, були арештовані. Всі їх тримають без

## Масовий мітинг безробітних на Маркет Сквер

### 2,000 РОБІТНИКІВ ДОМАГАЮТЬСЯ ВІД ВЛАДИ ПРАЦІ АБО НЕГАЙНОЇ ДОПОМОГИ

На поклик Комуністичної Партії, 2,000 безробітних зібралися в минулий вівторок вечором на Маркет Сквер у Вінніпегу, щоб запротестувати проти жахливих умов, в яких опинилися безробітні, та домагтися від капіталістичної влади праці або негайної допомоги. Зібрані робітники заявили також свою підтримку для Комуністичної Партії в надходячій виборчій кампанії та прирекли всіми силами підтримувати Лігу Робітничої Єдності, центр бойових юній у Канаді, та Юнію Лісових і Рільних Робітників, якої секція організується тепер у Вінніпегу.

На мітингу промовляли т.т. Леслі Моріс, Т. А. Юен, М. Біньовський та алдермен В. Н. Колієнник. Тов. Біньовський є організатором Юні Лісових і Рільних Робітників у Вінніпегу і він, як також інші промовці, закликав робітників вступати до нової юнії. Перший мітинг цієї юнії відбудеться в середу, 11 червня, в кімнаті ч. 204 в Бон Аккорд Блок, ріг вулиць Логан і Мейн. Промовці відчитали на мітингу три резолюції, які зібрані робітники прийняли одностайно серед оплесків. Резолюції подаємо нижче.

### РЕЗОЛЮЦІЯ МАСОВОГО МІТИНГУ БЕЗРОБІТНИХ, ЩО ВІДБУВСЯ 3-ГО ЧЕРВНЯ

З огляду на те, що безробіття у Вінніпегу є тепер більш серйозне, ніж було в який інший час від року; З огляду на те, що безробіття є тепер постійною проблемою, що виростає з економічної кризи, яка скоро розвивається в цій а також в інших капіталістичних країнах; І з огляду на те, що канадійська влада не звертає уваги на негайні потреби безробітних, але навпаки, погіршує що недугу своєю злочинною політикою субсидованої імміграції; І з огляду на те, що безробітні не є винною робітників, але наслідком капіталістичного суцільства;

Тому постановляємо, що цей масовий мітинг безробітних робітників, зібраних на Маркет Сквер 3 червня, ставить такі домагання: 1) Асекурація від безробіття без ніякого конту для робітників, що має рівнатися трейд-юнійній платні. 2) Сім-годинний день і п'ятиденний тиждень в індустрії. 3) Негайне застановлення субсидованої (спомоганої урядом) імміграції. Копії цієї резолюції мають бути вислані до робітничої преси, до провінціального уряду та до вінніпегської міської ради.

### РЕЗОЛЮЦІЯ ПРО ПІДТРИМКУ КОМУНІСТИЧНОЇ ПАРТІЇ У ВИБОРЧІЙ КАМПАНІЇ

З огляду на те, що Комуністична Партія показала себе одноклою партією робітничої класи, що провадить боротьбу за допомогу для безробітних цієї країни, як показала її діяльність по цій країні, особливо в день 6 березня; І з огляду на те, що незалежна партія праці показала, що вона не є партією робітників, але заступає політику капіталістичної класи відносно безробіття і через те веде атак на Комуністичну Партію, як це показало вона своїм вчинком у провіді виключення алдермена Колієнника з міської ради;

І з огляду на те, що програма Комуністичної Партії в домініючих виборах є програмою, опертю на класових потребах канадійських робітників, вітлюючи їх боеву організацію й політику боротьби проти капіталістичної політики; Тому постановляємо, що цей масовий мітинг заявляється за підтримкою програми Комуністичної Партії в федеральних виборах і її кандидатів та прирікає допомогти партії в її виборчій кампанії й голосуванню на комуністичних кандидатів у день виборів.

### РЕЗОЛЮЦІЯ ПРО ПІДТРИМКУ ЮНІЇ ЛІСОВИХ І РІЛЬНИХ РОБІТНИКІВ КАНАДИ

З огляду на те, що цей масовий мітинг безробітних робітників бачить, що потреби безробітних і працюючих робітників є подібні і що між ними мусить наступити об'єднання; І з огляду на те, що маси канадійських робітників є неорганізовані й мусить бути організовані в бойові юнії, включаючи безробітних робітників, щоб повести боротьбу за ліпші життєві умови для цілої робітничої класи; І з огляду на те, що реакційні юнії не будуть і не можуть організувати неорганізованих робітників через їх фейкерське лідерство і їх об'єднання з босами; І з огляду на те, що Ліги Ро-

бітничої Єдності організують тепер з метою об'єднати всіх робітників, безробітних і працюючих, у сильний рух і з метою організувати працюючих і безробітних робітників у бойові організації; І з огляду на те, що Юнія Лісових і Рільних Робітників Канади, особіно від Ліги Робітничої Єдності, провадить кампанію за збудуванням сильної юнії робітників, що працюють в лісі й на ріллі, як також сезонних робітників, що переїзять з індустрії до індустрії і з місця до місця; Тому постановляємо, що цей масовий мітинг безробітних робітників визнає за потрібне підтримати організування робіт-

## МЕКДОНАЛД ПЕРЕВОДИТЬ ЗМІНИ В "РОБІТНИЧИМ" УРЯДІ

Дж. Г. Томас усунений з неофіційного міністра безробіття і назначений державним секретарем для доміній.

ЛОНДОН, 3 червня. — Прем'єр "робітничого" уряду Мек-Доналд оповістив сьогодні утворення секретаріатів для доміній і для колоній, як двоох окремих постів у кабінеті. Портфель державного секретаря для доміній й колоній, як один департамент, мав до-тепер лорд Песфілд. Далі МекДоналд оповістив, що Дж. Г. Томас, дотеперішній неофіційний міністер безробіття, стане державним секретарем для доміній. Ця зміна зроблена для того, щоб Томас зовсім нічого не зробив, щоб зменшити безробіття у Великій Британії. Навпаки, МекДоналд правління "робітничого"

уряду, в яким Томас був міністром безробіття, число безробітних дуже збільшилося. З політики Томаса й цього уряду супроти безробітних панує загальне невдоволення як у самій партії праці, так і поза нею. Тому, щоб якось "ратувати" Томаса й самого себе, МекДоналд дав йому новостворений портфель, а справою безробіття буде завідувати окремий комітет кабінету, на чолі якого буде стояти сам МекДоналд. ЛОНДОН, 2 червня. — Газета "Івнінг Стар" каже сьогодні, що Бенджамін Торнер, міністер майнів, вручив свою ре-зигнацію прем'єрові МекДоналду.

### ЧИСЛО БЕЗРОБІТНИХ У БРИТАНІЇ ЗРОСЛО НА 650,000

ЛОНДОН, 28 травня. — У Великій Британії офіційно нараховують тепер 1,739,500 безробітних, то є 650,000 більше, як було в тім самім часі минулого року. Нема ніяких надій на зменшення безробіття. Загально вважають, що перед приходом зими буде два мільйони безробітних.

### ПОЛОНЕНО 50,000 ЖОВНІРІВ З АРМІЇ ЧАН КАЙ-ШІ

ШАНГАЙ, Китай, 30 травня. — З штабу північних армій повідомляють, що війська нанкінського уряду під командою Чан Кай-Ші потеріли тяжку поразку й відступують на південь на цілій фронті. Північні армії захопили в полон 50,000 жовірів з армії Чан Кай-Ші. Північні генерали в скорім часі сподіються повалити нанкінський уряд і встановити новий уряд для "цілого Китаю".

### НА УВАГУ ВИБОРЦІЯМ

Цілий цей тиждень у Вінніпегу відбувається спис упорядкованих до голосування. Подбайте, щоб ваше ім'я було на лісті!

### КОМПАРТІЯ ПЯТНУЄ САНДИНА ЯК ЗРАДНИКА

МІСТО МЕКСИКА, 30 травня. — Комуністична Партія Мексика видала заяву, в якій п'ятує Сандина, буишого провідника нікарагуанських повстанців, як зрадника. Новорот Сандина до Нікарагуи налятивано в заяві як поворот з метою "запровадити" і зрадити своїх братів.

### ВІДБРАНО КОНЦЕПЦІЮ НА КОПАЛЬНІ ЗОЛОТА

МОСКВА, 30 травня. — Народному комісаріатові транспортів передано для експлуатації кораблі, будинки й усі матеріали, що належать до лєнських копальні золота. Це зроблено після того, як радянський уряд відібрвав копальні від чужоземних концесіонарів, уневажливши контракт з ними.

### ДО ВСІХ ЧЛЕНІВ КОМПАРТІЇ У ВІННІПЕГУ

Цим повідомляється всіх членів компартії, що загальні збори членства відбудуться в четвер, 5 червня, в годині 8-їй вечором в кімнаті число 204 Bon Accord Block (Logan and Main Sts.) Програма: Доклад про завдання партії, який дасть Т. А. Юен. Присутність всіх членів обовязкова. Це повідомлення вистарчаюче для всіх українських членів. Організатор 7-го дистрикту.

ніків Лігою Робітничої Єдності і підтримати організування вінніпегської секції Юні Лісових і Рільних Робітників та що мітинги, скликані для організування юнії, включаючи безробітних робітників, дістануть підтримку робітників на цім мітингу.

## ВЕЛИКА ЕКОНОМІЧНА КРИЗА ПАНУЄ В ПОЛЬЩІ ПІЛСУДСЬКОГО

ВАРШАВА, 30-го травня. — Чарлз Дюї, американський фінансовий дорадник польського уряду, у своїм звіті про економічний стан Польщі за перший квартал біжучого року стверджує, що промислова продукція в Польщі постійно падає. При кінці березня вона стояла так низько, як це ніколи в останніх роках. Рівночасно дуже зростає число безробітних серед промислово-фабричного пролетаріату. В місяці березні було зареєстровано 295,000 безробіт-

них, проти 175,000 у тім самім місяці минулого року. Надзвичайно тяжку кризу переживає сільське господарство в наслідок великого спаду цін збижжя. На біржі заново вартості систематичний упадок вартості всіх акцій. Міністерство фінансів і державний банк з великим трудом стараються стримати упадок вартості польської валюти. Все те викликає в Польщі таке страшне економічне положення, що годі передбачити, чим це закінчиться.

## ПОЛІЦІЯ ПОРАНИЛА 150 ІНДУСІВ

БОМБЕЙ, Індія, 1 червня. — П'ятнайцять тисяч індієць промаршали сьогодні через двомилионний кордон поліції в соллярних у Вадалі й полишили за собою більше як 150 поранених. В атаку поліція на індусів допомагало військо. Багато осіб арештовано, між ними девять жінок.

Цей підрахунок є дуже консервативний і в дійсності число арештованих є багато більше. Одина калькутська газета облярих у Вадалі й полишили за собою більше як 150 поранених. В атаку поліція на індусів допомагало військо. Багато осіб арештовано, між ними девять жінок.

### КАЛЬКУТА, Індія, 1 червня.

— Від часу арештування Ганді місяць тому, в Індії арештовано що-найменше 5,000 осіб.

Від часу арештування Ганді в різних розрухах було убитих від 200 до 300 осіб і більше як 1,500 було поранених у сутичках з поліцією та військом.

**РОБІТНИКИ ВІННІПЕГУ!**

КАНАДІЙСЬКА РОБІТНИЧА ОБОРОНЧА ЛІГА У ВІННІПЕГУ СКЛИКАЄ

**В НЕДІЛЮ, 8 ЧЕРВНЯ В ГОДИНІ 7.30 ВЕЧ.**

НА МАРКЕТ СКВЕР

**МАСОВИЙ ПРОТЕСТАЦІЙНИЙ МІТИНГ**

ПРОТИ ПОЛІЦІЙНОГО ТЕРОРУ В КАНАДІ І ДОМАГАННЯ СВОБОДИ СЛОВА ДЛЯ РОБІТНИКІВ.

**ПРИХОДІТЬ ЧИСЕЛЬНО! КЛИЧТЕ СВОІХ ЗНАЙОМИХ!**

**ПРИХОДІТЬ РОЗНОСИТИ ЛЕТЮЧКИ!**

Розношення летючок про вище згаданий мітинг відбудеться в суботу, 7 червня в 2-ій годині пополуудні з Українського Робітничого Дому. Ми закликаємо вас, товариші й товаришки, прийти й допомогти рознести ці летючки. МІСЬКИЙ КОМІТЕТ КРОЛ.